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Стекломат

Стекломат – это нетканое тонкое белое полотно равномерной структуры, состоящее из хаотично расположенного рубленого стекловолокна.

Перед тем, как купить стекломат или стеклоткань, следует понять, что максимальное упрочнение дает именно стеклоткань, в то время как стекломат – легкий материал, который лучше ложится в форму, прекрасно пропитывается полиэфирной смолой и качественно удаляет воздух в процессе ламинирования.

В зависимости от конкретной задачи, можно купить стекломат различной плотности и толщины. Вес квадратного метра стекломата в граммах варьируется и может равняться 300, 450, 600, 900. Толстый и плотный мат увеличивает прочность изделия, добавляет ему габаритных размеров. Работу с таким материалом следует производить поступательно, в несколько этапов выкладывая листы друг на друга один за другим. Это поможет избежать деформации, неправильного застывания и стягивания. Тонкий стекломат крайне пластичен, пригоден для создания сложных поверхностей с резкими переходами, острыми углами и фигурными гранями.

Область применения стекломата очень широка. С его помощью создаются стеклопластиковые изделия различных типов – корпуса лодок, детали для автомобилей, сантехническое оборудование, еврозаборы, изделия из искусственного камня, контейнеры для сбора мусора, c их помощью можно изготовить качественный тюнинг для автомобиля своими руками. и многое другое. 

